

# 四大攻略 帮您选购家居产品

## 核心提示

沸沸扬扬的安信地板事件，让人们对家居产品的质量忧心忡忡。装修旺季已经来临，针对板式家具、玻璃制品、五金配件、瓷砖这些必不可少的家居建材产品，消费者怎样才能买得放心、用得安心呢？请看我们为您总结的四大攻略。

### 攻略 1

#### 买板式家具要“一闻二看”

不可否认，简洁时尚的板式家具已经成为家具市场的主流产品，占据了最大的市场份额。板式家具是由中密度纤维板或刨花板采用表面贴面等工艺制成的家具，由于其制作过程中离不开含甲醛的胶粘剂，所以不同品牌板式家具的质量和环保性能相差甚远，近几年频发的室内甲醛超标事件的罪魁祸首基本上都是板式家具。

利斯特光触媒公司营销负责人李经理告诉记者，挑选板式家具要“一闻二看”。首先，要闻气味，在选购板式家具时如果感到气味刺鼻，使人流眼泪、打喷嚏，这说明家具的甲醛释放量比较高，最好不要购买。

其次，消费者可以向经销商索取质量检验报告，查看家具的甲醛释放量是否在国家标准允许的范围之内。国家标准《室内装饰装修材料木家具中有害物质限量》规定，木家具中甲醛释放量每升不得大于1.5毫克。

此外，通过价格也可以大概辨别板式家具的环保档次。甲醛超标的板式家具大多使用廉价的人造板材，因此家具的价格往往十分低廉。据记者了解，以四门衣柜为例，知名品牌的售价大约为4000元，而某些小厂家生产的衣柜，只需2000元就可以买到。

### 攻略 2

#### 五金配件开合自如很关键

家居生活中的五金配件无处不在，比如门窗合页、卫浴搁架、橱柜铰链、衣柜滑轨、茶几框架等等，五金配件质量不过关常常造成安全隐患。

惠达卫浴五金营销总监柳东表示，良好的五金配件应开合自如没有噪声，表面镀层没有剥落现象，使用时的着力部位要有力度和弹性，不能过于单薄。开启式的铰链要转动灵活，这样在使用中就会平稳、轻松、无摩擦。

如今，定制衣柜方兴未艾，而衣柜滑动门常

常采用玻璃材质，因此其五金配件质量好坏，直接影响到消费者的使用安全。据记者了解，滑动门五金配件的质量主要体现在滑轮的设计、制造水平以及与之相配套的轨道质量等方面。滑轮所使用的轴承必须为多层复合结构，最外层为高强度耐磨尼龙衬套，表面必须非常光滑，不能有棱状凸起，其内层滚珠托架也应是高强度尼龙结构，可以减少摩擦，增强轴承的润滑性能。

### 攻略 3

#### 钢化玻璃制品才能让人放心

亮晶晶的玻璃家具、玻璃隔断能够为家居增色不少，但是其存在易碎、易爆裂等缺点。怎样才能买到既美观又安全的玻璃制品呢？中国家具协会理事长朱长岭告诉记者，选购玻璃家具时要考虑到承重、受热等安全性能。国家标准规定，10毫米厚的玻璃台面有4个支点支撑，应承重65公斤；台面从80厘米的高处落到地面不应破碎；合格的玻璃台面应耐高温300℃。

朱长岭表示，选购玻璃家具时一定要注

意其材质应该是钢化玻璃，钢化玻璃具备高强度的承重、耐热性能，即使开裂也不会成为碎片四处爆开，而是散成直径1厘米左右的圆形颗粒，不会伤人。

另外，人们在家庭装修时，为了追求美观、通透，室内隔断门常常使用大面积玻璃，但是玻璃隔断门非常容易被撞到，常有破裂的危险。因此，室内隔断门最好要选用钢化玻璃材质，同时面积不要过大，中间要使用分隔条以保证安全。

### 攻略 4

#### 瓷砖既要防辐射又要少吸水

据记者观察，许多消费者挑选瓷砖的标准是品牌、色彩款式、价格、防污能力，很少有人询问瓷砖的辐射问题。同时，如果消费者不主动询问，导购员根本不会主动介绍瓷砖的辐射情况。

据北京陶瓷研究设计院高级工程师张博介绍，陶瓷砖产品的检测项目包括尺寸、吸水率、破坏强度、放射性等10个方面。陶瓷砖特别是抛光砖在生产过程中，为了达到增白的效果，常常会添加硅酸锆，如过量添加，可能导致辐射超标，给消费者带来一定的安全隐患。据记者了解，在所有的瓷砖产品中，抛光砖的辐射较强，彩釉砖放射性元素氡的释放量比普通瓷砖要高。

张博提醒消费者，想要买到安全放心的瓷

砖，必须到正规的建材市场购买品牌产品，要向经销商索要产品放射性检测报告，检测结果A类最好，B类居中，C类最差。

另外，瓷砖的吸水率越低其产品质量越好。消费者在选购时不妨掂一掂瓷砖的重量，相同规格的瓷砖，重量大的吸水率低，质量也较好。轻轻敲击瓷砖，质量较好的产品敲击时声音清脆悦耳，质量差的产品音色沉闷，发出“空空”的声音。

(京晚)



## 2012 罗莱家纺新品上市

### 罗莱软席，带给你一整夜的好睡眠

晨报讯(记者 赵玮)5月7日，记者在淇滨区新世纪广场东区的罗莱家纺鹤壁专卖店看到，时至初夏，罗莱家纺夏令新品沁爽上市，尤其是新推出的各种软席，更是带给你一整夜的清凉好睡眠。

“如今的凉席早已不再是先前单一的款式了，凉席按照款式分，有亚麻凉席、草席、竹席、藤席、麻将席、牛皮席等。罗莱家纺鹤壁专卖店销售经理王帅旭介绍说，罗莱软席系列在选材上有很高的要求，必须使用比棉等普通材质吸湿透气性更好的纤维，常用面料有竹纤维、亚麻、汉麻、牛奶蛋白改性聚丙烯纤维和莫代尔混合纤维、绢丝和莫代尔

混合纤维，不选用棉、涤纶等普通面料。

据介绍，罗莱软席中的真丝和奶滑系列都采用了21支(21S)纱织，竹纤维软席更是采用了双股21(21S/2)支，而普通面料一般为40支、80支、100支等纱织。21支纱线较粗，织出的面料织点之间缝隙较大，所以牢固耐用，透气干爽，不易滋生细菌。如果采用了双股21支，面料的耐磨度比单股更好。而类似40支或是80支这样的纱线较细，织出的织点的缝隙较小，所以牢固度和透气性都不如21支，不适合做软席的面料。

罗莱藤席材质则采用的是天然植物藤，不仅绿色环保，而且草藤性暖，开空调时躺在上面

不会有冰凉的感觉，具有吸汗、透气、防虫蛀的特点。凹凸表面对人体有独特按摩作用，藤席质地柔软、耐磨、弹性好，使用寿命可达数十年之久，弹性好。



地址：淇滨大道与107转置西南角立邦漆专卖店 电话：3291687

## 预防 燃气热水器 爆燃 8 注意

有消费者反映，在燃气热水器点火时，有时会产生很大的“砰”的响声，并询问这是什么原因造成的，是否会影响产品的使用安全及如何避免。为此，记者咨询了相关专家。

据某知名电气科技管理中心总监钟家淞解释说，这一现象被称为热水器爆燃，是由于气压不够造成的，爆燃并非爆炸，消费者不必过于惊慌。他进一步解释说，消费者在第一次打火的时候，由于气压太低未打燃火，第二次进气，气量又大充足就会导致爆燃。他提醒说，正确安装、使用、维护燃气热水器，可延长燃气热水器使用寿命，确保用户的使用安全。

针对问题产生的原因，钟家淞介绍，预防爆燃有8项注意：

#### 注意 1:清除积碳。

点火针或燃烧器有积碳后，点火时有时会产生爆燃现象，必须请维修人员进行清洗。使用人工煤气的用户每隔半年就需要清洗一次。

#### 注意 2:检查电池电力。

烟道式燃气热水器电池电力不足时，无法正常点火，会导致燃气集聚引起爆燃，因此要注意电池的更新(安装时注意正负极方向)。

#### 注意 3:检查燃气软管。

燃气软管接口处漏气或软管老化、被老鼠咬破等，不仅会产生爆燃，还会危及用户生命安全，因此需定期用肥皂水检漏。同时，国家相关标准规定，燃气软管最多2年就应更新。

#### 注意 4:气源要适配。

根据天然气、液化气、人工煤气等不同气源，一台热水器只能适应同一种气源，燃气热水器一定要由正规厂家的专业维修人员专业安装，避免气源不匹配产生安全隐患。

#### 注意 5:安全使用液化气瓶。

摇动气瓶、斜放、倒放气瓶都是不安全的，可能会导致瓶内液体喷入热水器内部，液体所含残渣遇着火点会燃烧，十分危险。

#### 注意 6:检查钢瓶减压阀。

瓶装液化气，是通过瓶口的减压阀将瓶内气体压力降至2800帕左右，自然挥发输送给燃气产品使用，钢瓶减压阀输出压力过高或过低，都会影响燃气热水器的正常使用，因此要注意调整钢瓶减压阀的压力。

#### 注意 7:烟道机安装烟管。

烟道式燃气热水器顶部有较大的烟管接口，如未安装烟管，接口势必暴露出来，易燃物可能通过顶部掉进热水器内部导致着火，以致酿成事故。

#### 注意 8:杜绝不规范安装。

安装气管、烟管不正确，可能导致漏气，遇着火点产生燃烧、爆炸事故。因此万和特别提示广大用户，购买燃气热水器产品一定要要求正规厂家或其指定的售后维修服务点上门安装。

(小华)

vatti 華帝 集成厨房